
Lampiran 1.  
Lampiran Surat Direktur Jenderal Guru dan Tenaga Kependidikan  
Nomor : 3100/B2/GT.03.15/2021  
Tanggal : 9 Juli 2021  
 

Rambu-Rambu Penyusunan RPP, 
Petunjuk Pelaksanaan Simulasi Mengajar dan Wawancara 

Calon Guru Penggerak 
 
A. Rambu-Rambu Penyusunan Rencana Pelaksanaan Pembelajaran (RPP)  
 
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN  
 
Satuan Pendidikan  : SMAN 9 Padang   
Kelas / Semester  : X / Ganjil 
Tema    : Perangkat Keras, Perangjat Lunak dan Pengguna 
Sub Tema   : Interaksi Perangkat Keras, Perangkat Lunak dan Pengguna 
Pembelajaran ke  : 1 (satu) 
Alokasi waktu   : 10 menit 
 
A. TUJUAN PEMBELAJARAN  
Peserta Didik menjelaskan interaksi antara perangkat keras, perangkat lunak dan pengguna, 
mengidentifikasi berbagai permasalahan saat booting, menjelaskan berbagai permasalahan 
perangkat keras dan perangkat lunak yang tidak berfungsi dengan baik, 
 
B. KEGIATAN PEMBELAJARAN  
1. Kegiatan Pendahuluan (2 menit) 

 Memberikan salam, menyapa, berdoa untuk memulai kegiatan, dan mengkondisikan kelas. 

 Guru memotivasi dan memberi apersepsi dengan memberi pertanyaan yang berkaitan 
dengan lingkup materi perangkat keras, perangkat lunak dan pengguna. 

2. Kegiatan Inti (6 menit) 

 Guru membimbing siswa selama proses pembelajaran dengan memberikan klarifikasi materi 
pembelajaran dari pertanyaan-pertanyaan yang muncul dari siswa dan melakukan 
simulasinya. 

 Guru melakukan simulasi interaksi antara perangkat keras, perangkat lunak dan pengguna. 
 

3. Kegiatan Penutup (2 menit) 

 Melakukan review mengenai materi yang telah dipelajari. 

 Guru memberikan penghargaan pada individu / kelompok peserta didik yang berkinerja baik 
dan memberikan penugasan untuk mempelajari materi pertemuan berikutnya, serta 
mengucapkan salam penutup.  

 
C. PENILAIAN PEMBELAJARAN 

Kriteria penilaian  

1) Penilaian sikap : lembar pengamatan profil pelajar Pancasila mandiri, berfikir kritis dan kreatif 

No Aspek yang diamati 
Skor 

1 2 3 4 

1 Percaya diri dalam 
menyelesaikan setiap tugas yang 

    



No Aspek yang diamati 
Skor 

1 2 3 4 

diberikan Guru 

2 Mampu memecahkan masalah 
dengan berbagai cara 

    

3 Mampu menyampaikan 
pendapat dan menjawab 
pertanyaan tanpa ditunjuk  

    

4 Mampu menggunakan sumber 
belajar yang tepat 

    

5 Mampu membuat laporan 
secara lengkap dan rapi 

    

6 Menunjukkan sikap tanggung 
jawab dalam menyelesaikan 
tugas dari Guru 

    

Keterangan pengisian skor: 

 4 : Sangat Baik, apabila selalu melakukan sesuai pernyataan 

 3 : Baik, apabila sering melakukan sesuai pernyataan dan kadang-kadang tidak melakukan 

 2 : Cukup, apabila kadang-kadang melakukan dan sering tidak melakukan 

 1 : Kurang, apabila tidak pernah melakukan sesuai pernyataan 

 

2) Penilaian Diri 

Seiring dengan bergesernya pusat pembelajaran dari guru kepada peserta didik, maka peserta 

didik diberikan kesempatan untuk menilai kemampuan dirinya sendiri. Namun agar penilaian 

tetap bersifat objektif, maka guru hendaknya menjelaskan terlebih dahulu tujuan dari 

penilaian diri ini, menentukan kompetensi yang akan dinilai, kemudian menentukan kriteria 

penilaian yang akan digunakan, dan merumuskan format penilaiannya Jadi, singkatnya format 

penilaiannya disiapkan oleh guru terlebih dahulu. Berikut Contoh format penilaian : 

No Pernyataan Ya Tidak 
Jumlah 
Skor 

Skor 
Sikap 

Kode 
Nilai 

1 
Selama diskusi, saya ikut 
serta mengusulkan 
ide/gagasan. 

50  

250 62,50 C 
2 

Ketika kami berdiskusi, 
setiap anggota 
mendapatkan kesempatan 
untuk berbicara. 

 50 

3 
Saya ikut serta dalam 
membuat kesimpulan hasil 
diskusi kelompok. 

50  

4 ... 100  

 

Catatan : 

1. Skor penilaian Ya = 100 dan Tidak = 50 

2. Skor maksimal = jumlah pernyataan dikalikan jumlah kriteria = 4 x 100 = 400 



3. Skor sikap = (jumlah skor dibagi skor maksimal dikali 100) = (250 : 400) x 100 = 62,50 

4. Kode nilai / predikat : 

75,01 – 100,00 = Sangat Baik (SB) 
50,01 – 75,00 = Baik (B) 
25,01 – 50,00  = Cukup (C) 
00,00 –  25,00 = Kurang (K) 

5. Format di atas dapat juga digunakan untuk menilai kompetensi pengetahuan dan 

keterampilan 

 

3) Penilaian Teman Sebaya 

Penilaian ini dilakukan dengan meminta peserta didik untuk menilai temannya sendiri. Sama 

halnya dengan penilaian hendaknya guru telah menjelaskan maksud dan tujuan penilaian, 

membuat kriteria penilaian, dan juga menentukan format penilaiannya. Berikut Contoh format 

penilaian teman sebaya : 

Nama yang diamati  : ... 

Pengamat  : ... 

No Pernyataan Ya Tidak 
Jumlah 
Skor 

Skor 
Sikap 

Kode 
Nilai 

1 
Mau menerima pendapat 
teman. 

100  

450 90,00 SB 

2 
Memberikan solusi terhadap 
permasalahan. 

100  

3 
Memaksakan pendapat sendiri 
kepada anggota kelompok. 

 100 

4 Marah saat diberi kritik. 100  

5 ...  50 

 

Catatan : 

1. Skor penilaian Ya = 100 dan Tidak = 50 untuk pernyataan yang positif, sedangkan untuk 

pernyataan yang negatif, Ya = 50 dan Tidak = 100 

2. Skor maksimal = jumlah pernyataan dikalikan jumlah kriteria = 5 x 100 = 500 

3. Skor sikap = (jumlah skor dibagi skor maksimal dikali 100) = (450 : 500) x 100 = 90,00 

4. Kode nilai / predikat : 

75,01 – 100,00 = Sangat Baik (SB) 
50,01 – 75,00 = Baik (B) 
25,01 – 50,00  = Cukup (C) 
00,00 –  25,00 = Kurang (K) 

 

4) Pengetahuan 

- Tertulis Uraian dan atau Pilihan Ganda  



- Tes Lisan/Observasi Terhadap Diskusi, Tanya Jawab dan Percakapan 

Praktek Monolog atau Dialog 

 

Penilaian Aspek Percakapan 

N
o 
Aspek yang Dinilai 

Skala 
Jumlah 
Skor Skor 

Sikap 
Kode Nilai 

2
5 

5
0 

7
5 
100 

1 Intonasi     

  

2 Pelafalan     

3 Kelancaran     

4 Ekspresi     

5 Penampilan     

6 Gestur     

 

- Penugasan  

Tugas Rumah 

a. Peserta didik menjawab pertanyaan yang terdapat pada buku peserta didik 

b. Peserta didik memnta tanda tangan orangtua sebagai bukti bahwa mereka telah mengerjakan 

tugas rumah dengan baik 

c. Peserta didik mengumpulkan jawaban dari tugas rumah yang telah dikerjakan untuk 

mendapatkan penilaian. 

 

5) Keterampilan 

- Penilaian Unjuk Kerja 

Contoh instrumen penilaian unjuk kerja dapat dilihat pada instrumen penilaian ujian 

keterampilan berbicara sebagai berikut: 

 

Instrumen Penilaian 

No Aspek yang Dinilai 
Sangat 
Baik 
(100) 

Baik 
(75) 

Kurang 
Baik 
(50) 

Tidak 
Baik 
(25) 

1 
Kesesuaian respon dengan 
pertanyaan 

    

2 Keserasian pemilihan kata     

3 
Kesesuaian penggunaan tata 
bahasa 

    



No Aspek yang Dinilai 
Sangat 
Baik 
(100) 

Baik 
(75) 

Kurang 
Baik 
(50) 

Tidak 
Baik 
(25) 

4 Pelafalan     

Kriteria penilaian (skor) 

100 = Sangat Baik 
75 = Baik 
50 = Kurang Baik 
25 = Tidak Baik 

Cara mencari nilai (N) = Jumalah skor yang diperoleh siswa dibagi jumlah skor maksimal dikali 

skor ideal (100) 

Instrumen Penilaian Diskusi 

No Aspek yang Dinilai 100 75 50 25 

1 Penguasaan materi diskusi     

2 Kemampuan menjawab pertanyaan     

3 Kemampuan mengolah kata     

4 Kemampuan menyelesaikan masalah     

 

Keterangan : 

100 = Sangat Baik 
75 = Baik 
50 = Kurang Baik 
25 = Tidak Baik 

 


